



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ
Fidesz - Magyar Polgári Szövetség
Képviselőcsoportja

Országgyűlés Hivatala

Irományszám: K/6570

Érkezett: 2008 OKT 16.

Írásbeli kérdés

Dr. Szili Katalin
az Országgyűlés Elnöke részére

Helyben

Mellékletek:	1	Oldal:	3
--------------	---	--------	---

Tisztelt Elnök Asszony!

„*Nyírábrány nagyközség problémája*” címmel a Házszabály 91. §-a alapján kérdést kívánok benyújtani Dr. Veres János pénzügyminiszterhez. A kérdésre a választ írásban kérem.

Tisztelt Miniszter Úr!

Kérem nyújtson tájékoztatást arról, hogy a mellékelt levélben felvázolt problémával kapcsolatban a minisztérium milyen megoldást javasol, illetve, hogy szükségesnek tart-e törvénymódosítást.

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2008. október 15.

Tisztelettel:

Varga Mihály

Fidesz - Magyar Polgári Szövetség

Nyírábrány Nagyközség Polgármesterétől
4264. Nyírábrány, Ábrányi Kornél tér 6. sz.

Szám: 1548-3/2008.

Varga Mihály Elnök Úr részére
Parlament Költségvetési , pénzügyi és Számvevőszéki Bizottság
Budapest
Kossuth tér 1-3.
1357.

- Inkl. kvs !

Tisztelt Elnök Úr !

A Hajdú-Bihar megyei Nyírábrány Nagyközség Polgármestereként fordulok Elnök Úrhoz segítségért.

Nyírábrány Nagyközség Önkormányzata azon települések körébe tartozik, amelyek a jövedelem differenciálódás mérséklésére kiegészítő támogatásban részesülnek a személyi jövedelemadó-bevétel és az iparüzési adóerő-képesség alacsony szintje miatt.

Településünk a 2000 lakos feletti község kategóriába tartozik, 2007. évet megelőzően a jövedelemkülönbség mérséklés összege évente 100-110 millió Ft-os nagyságrendet tett ki.

Az önkormányzatunkhoz 2006. évről 2007. év májusában benyújtott iparüzési adó bevallásokban azonban megjelent egy nagy, országos működési területtel bíró cég (a MÁV Cargo Zrt.), amely több milliárdos adóalapot osztott településünkre. Emiatt iparüzési adóerő-képességünk a tízszeresére emelkedett (9 millió Ft-ról 97 millió Ft-ra) a jövedelemkülönbség mérséklési támogatás pedig 114 millió Ft-ról 26 millió Ft-ra, 88 millió Ft-tal csökkent. Pénzügyi egyensúlyunk megmaradt annak ellenére, hogy a 60 millió forint iparüzési adóbevéttel szemben, (miután az iparüzési adó a településen ekkor 1 % volt), a jövedelemkülönbség mérséklési támogatás 88 millió forinttal csökkent.

A megemelkedett iparüzési adóalaprak megfelelően a 2008. évi jövedelemkülönbség mérséklés tervezésekor csak 37 millió Ft támogatást igényeltünk. A probléma akkor jelentkezett, amikor a 2007. évi iparüzési adóbevallások benyújtását követően 2008. júniusában kiderült, hogy a nagy országos cég 2007. évben önkormányzatunk illetékességi területére csak 120 millió Ft adóalapot osztott a korábbi 6 milliárd helyett és mindössze 1 millió Ft-os iparüzési adót állapított meg a 2007. évben adóelőlegként megfizetett 60 millió Ft helyett, a különbözetet pedig természetesen kéri visszautalni.

A település vezetése ekkor szembesült azzal a ténnyel, hogy az önkormányzat pénzügyi egyensúlya emiatt teljesen felborul, mert a cég részére visszautalandó összegnek nincs meg a forrása. A vállalkozás részére ugyanis most, 2008. évben az általa 2007. évben iparüzési adóelőlegként megfizetett összeget kellene visszautalni, amely azonban önkormányzatunknál 2007. évben nem volt többletbevétel, hiszen a jövedelemkülönbség mérséklési támogatásunk 2007. évben emiatt csökkent. A két összeg egymást helyettesítette, az önkormányzatnál többletbevétel nem jelentkezett.

A település 2007. évi bevallások alapján számított 2008. iparüzési adóerő-képessége lecsökkent, így július hónapban a jövedelemkülönbség mérséklésre a pótigényt benyújtottuk. A támogatás ellentételezi a 2008. évben kieső iparüzési adó bevételt, a cégnek 2008. évben ugyanis csak 1 millió Ft adóelőleget kell fizetni, így önkormányzatunk iparüzési adóbevételeiben is ez a kis összeg jelenik meg. Ez 2008. évben az Önkormányzat pénzügyi egyensúlyát nem veszélyezteti.

Azonban a 2007. évről benyújtott iparüzési adóbevallásban visszakért, a cég által 2007. évben adóelőlegként megfizetett és az önkormányzatunk 2007. évi jövedelemkülönbség mérséklésének elszámolásakor adóerő-képességként megjelent és számítási alapként figyelembe is vett összegnek – az önkormányzat hibáján kívül – nincs meg a forrása.

A jövedelemkülönbség mérséklésre vonatkozó szabályozást tartalmazó 2008. évi költségvetési törvény 4. sz. mellékletében rögzített szabályok szerint ugyanis nincs mód az iparüzési adóerő-képesség alapját ilyen címen korrigálni.

Véleményünk szerint a szabályozás nem megfelelő, mert nem biztosítja, hogy a végleges adatok alapján kerüljön megállapításra az önkormányzat adóerő-képessége. Az előző évek önrevíziója miatt lehetőség van a tárgyévi adóerő-képesség alapját korrigálni, de a közvetlenül megelőző évről szóló bevallás alapján nincs. A szabályozás e tekintetben nem következetes.

Önkormányzatunk és a bevallást benyújtó cég is a jogszabályoknak megfelelően járt el, önkormányzatunknál többletbevétel nem keletkezett, az önkormányzat pénzügyi egyensúlya mégis oly mértékben felborul a visszafizetési kötelezettséggel, amely ellehetetleníti a települést, veszélyezteti a működést és az alapvető feladatellátást. Mindezt az önkormányzat által nem befolyásolható és kivédhető, a hatókörén teljesen kívül eső tényezők okozták.

Tisztelt Elnök Úr !

Olyan leghátrányosabb térségben található település Polgármestereként fordulok Önhöz segítségért, amelynek képviselőtestülete 1990-től úgy tudott gazdálkodni, hogy egyetlen évben sem kényszerült ÖNHIKI. benyújtására, működési hitelünk nincs.

Más lehetőség hiányában, jelenleg a rendkívüli ÖNHIKI. benyújtása az egyetlen lehetőség számunkra, amelyet 2008. szeptemberében be is nyújtunk, de amennyiben visszatérítendő támogatásként kapunk segítséget, az önkormányzati csődhelyzet akkor sem kerülhető el.

Érthetetlen és elviselhetetlen számunkra, önhibánkon kívül, jogszabály hiányosság, joghézag miatt kerül a település csődhelyzetbe annak ellenére, hogy gazdálkodásunk következetes, rendkívül takarékos volt.

Kérem Elnök Urat, vizsgálja meg annak a lehetőségét, hogy még az őszi országgyűlési időszakban, e tárgyban törvénymódosítást kezdeményezzen, a mely lényegében az ez évi költségvetési törvény 4. sz. mellékletének egy szóval (adóbevallás) történő kiegészítését jelentené.

2007. évi CLXIX. törvény 4. sz. melléklet 2.1.3. „, a 2.1.1. és a 2.1.2. alapján számított adóalapot korrigálja a.) a 2007-ben, illetve 2008-ra vonatkozó, 2008. évben benyújtott **adóbevallás, önellenőrzési adóalap változás** „, .

Törvénymódosítási kezdeményezésünket beterveztjük:

- Gyurcsány Ferenc Miniszterelnök Úr
- -Dr. Veres János Pénzügyminiszter Úr
- Országgyűlés Pénzügyi Bizottsága felé
- Dr. Kovács Árpád ÁSZ. Elnökétől szakvélemény kérése
- Parlamenti pártok frakcióvezetőinek eljuttatott levelünkben kérjük a kezdeményezésünk támogatását,

Nyírábrány, 2008. augusztus 22.

Tisztelettel:

Dr. Szilágyi Mária
polgármester